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A premontreiekre emlékeznek 
Bakonygyepesen

Bakonygyepes közössége 
soha el nem múló szeretettel és 
hálával emlékezik a Premontrei 
Rend atyáira és nővéreire, akik 
több mint 50  évig éltek és szol-
gáltak itt az egyházközösség-
ben. Ezért az egykori iskola épü-
letében állandó kiállítás nyílt  
június 10-én dr. Dóczi László 
plébános  (Zsigmond atya) és 
a gyepesi Premontrei nővérek 
emléktárgyaiból. 

Az egykori tanítólakás szo-
báiban helyet kaptak a 23 évig 
itt szolgáló plébános személyes 
tárgyain kívül még régi, főleg 
háztartásban használt eszkö-
zök, ruhák és egy cipészműhely 
is. Méltó emléket állítva így a 

település múltjának. A  kiállítást  
Angermayer Judit muzeológus 
nyitotta meg. - Az emlékszobá-
ban mostantól betekinthetünk 
egy köztiszteletben állt kedves 
plébános papi hivatásnak relik-
viáiba. Láthatjuk többek között 
szerzetesi ruháját, imaikönyveit, 
térdeplőjét melyen a számára oly 
kedves fatimai szűzanya szobra 
előtt imádkozott, de szemügy-
re vehetjük a hétköznapi ember 
személyes tárgyait, bútorait, 
fényképeit és sakk készletét is. A 
megnyitó után Áment Márton a 
Gyepesi Örökségünk Egyesület 
Elnöke vezette végig az érdeklő-
dőket a tárlaton.

F.P.T. 
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Kínába látogattunk
Nehéz nem felsőfokban beszélni arról, amit kínai utunk so-
rán tapasztaltunk, de a rövid egy hét arra volt csak elegendő, 
hogy megsejtsünk valamit a több ezer éves keleti birodalom 
mindennapjaiból. Furcsa módon a legkevesebb, amit tapasz-
taltunk az az „egypártrendszer” volt, hacsak nem írjuk annak 
számlájára a mindenütt jelen lévő fegyelmet, tisztaságot és 
jól szervezettséget. 
Vendéglátóink gondoskodtak arról is, hogy egyik ámulatból a 
másikba essünk, hogy műalkotásokban gyönyörködhessünk, 
hogy jókat együnk és igyunk és a nap fáradalmait már-már 
luxus körülmények között pihenhessük ki. De szükség volt ez 
utóbbira is, hiszen többnyire tartalmas és gondolatébresztő 
eszmecserék folytak vendéglátóinkkal, mert vagy mi lestünk 
el mintákat tőlük, vagy ők igyekeztek megérteni a mi módsze-
reinket. Mindezt nyitottan, barátian és őszintén, majd’ azt ír-
tam, hogy szocialista módon, de maradjunk az „emberi” és 
„baráti” jelzőknél.
Az mindenesetre feltűnő volt, hogy a „közép-kelet európai” 
országok között Albániától Litvániáig vagy kifejezetten szoci-
alista utódállamokat, vagy a volt Szovjetunió és Jugoszlávia 
egykori köztársaságait tartják számon. A polgármesterek kon-
ferenciáján is ebben a körben mozogtak a meghívottak, ami 
mögött az a gondolat sejlik fel, hogy mégiscsak itt akadhatnak 
a rendszerükkel szimpatizáló igazi barátokra. De mindegy is, 
van-e, vagy nincsen hátsó gondolat, mi magyarok vagyunk an�-
nyira kicsik, hogy megpróbáljuk mindenből a legjobbat kihoz-
ni. De Gaulle (is) megmondta: ha valamit nem tudsz megaka-
dályozni, annak az élére kell állni.
Az, hogy mennyire lesz gyümölcsöző Ajka és tőlünk több ezer 
kilométerre fekvő Donghaj kapcsolata, az rajtunk, ajkaiakon 
is múlik. Hiszen a közeledési szándék megvan kínai barátaink 
részéről – erről naponta és többször a helyszínen is meggyő-
ződhettünk. Talán egy magyar és kínai városok között hidat 
verő baráti társaság sokat lendítene a dolgokon. 

Lékó Sándor 
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Judofesztivál
amatőröknek

Bakonygyepes
hőseire
emlékeztek

Meghívó avatásra
Ajka Város Önkormányzata nevében 
tisztelettel meghívom Önöket az Ajka, 
Ifjúság utca járda felújításának ünnepé-
lyes átadására június 27-én, csütörtö-
kön 15 órára. Átadás helye: Ajka, Ifjúság 
utca 23. szám alatti lakóépület előtt.

Schwartz Béla
polgármester

Donghajban járt az ajkai
küldöttség

 Donghajban, Ajka kínai testvérvárosában 
járt egy három tagú delegáció élén Schwartz 
Béla, városunk polgármestere. A több mint 
húszezer kilométeres útra Dr. Jáger László 
címzetes főjegyző és Lékó Sándor az Ajkai Szó 
főszerkesztője kísérte el.

Donghajban a város legfel-
sőbb vezetése, a polgármester a 
városi párttitkár és munkatár-
saik fogadták küldöttségünket 
a városházán. Kölcsönösen több 
kérdés hangzott el a városok 
működéséről és működtetésé-
ről. Mint köztudott, Ajka pol-
gármestere rendszeresen elle-
nőrzi Ajka egyes körzeteit és így 
kíváncsi volt arra, megteszi-e 
ugyanezt donghaji kollágája 
Gao Meifeng is az 1,2 milliós vá-
rosban. 

A válaszból kiderült, hogy ez 
egy kicsit bajos lenne, mivel a 
szűken vett város területe több 
mint harminckettő négyzetki-
lométer, de azért a polgármes-
terhez minden fontos informá-
ció eljut és rendszeresen kon-
zultál a helyettesével és a párttit-
kárral az elintézendő ügyekről, 
még a legapróbb dolgokról is. 

Megtudtuk azt is, hogy Kí-
nában és így Donghajban is 
népszerű sport a pinpong, amit 
a párttitkár is szívesen űz, így 
bármikor nyílhat lehetőség egy-
más képességeinek kipróbálásá-
ra. 

Természetesen komoly dol-
gokról is szó esett. Az üdvözlő 
szavak után a polgármester felol-
vasta előkészített nyilatkozatát. 
Ebben „gyönyörűnek” nevezte 
ezt az időszakot, amikor az ajkai 
küldöttség felkereste városát és 

egyben megköszönte látogatá-
sunkat. Ezután a polgármester 
sorra bemutatta munkatársait. 
A város párttitkárát, a politi-
kai bizottság állandó tagját, aki 
egyben a hivatali szervezet elnö-
ke is, helyetteseit, két alpolgár-
mestert, a polgármesteri iroda-
vezetőt, és a pártiroda vezetőjét. 
Ezt követően a városi párttitkár 
vette át a szót, aki a maga részé-
ről szintén köszöntötte az ajkai 
delegáció tagjait. Közben több-
ször tapssal szakította félbe saját 
beszédét, ezzel is mutatva tiszte-
letét a messziről jött küldöttség 
iránt. Visszaemlékezett a tavaly 
Ajkán töltött kellemes napok-
ra. Reményét fejezte ki, hogy 
mostani látogatásuk során az 
ajkaiaknak módjuk lesz megis-
merni Donghajt közelebbről is. 
Elmondta, hogy városa a világ 
kristálykereskedelmének köz-
pontja, de egyúttal termálvize-
iről is híres. Teljes lakossága 1 
millió 246 ezer. Azok közé a kí-
nai városok közé tartozik, ame-
lyek az Egy övezet, egy út prog-
ram keretében erősítik együtt-
működésüket a Közép-európai 
országokkal, Lengyelországgal, 
Csehországgal, Romániával és 
Magyarországgal és több balká-
ni állammal is. Természetesen 
együttműködnek német, angol 
és svájci cégekkel is, de azokkal 
már korábbi kapcsolataik van-

nak. Csehországban a kristályok 
kereskedelmének témakörében 
már négy alkalommal tartot-
tak vállalkozói fórumot. Zhu 
Goubing megköszönte, hogy az 
elmúlt évben, mikor Magyaror-
szágon jártak, Ajka polgármes-
tere segített felvenni a kapcso-
latot az Ajkai üveggyár, az Ajka 
Kristály vezetőivel. Emlékei 
szerint nem csak a kristályter-
mékek megmunkálása, hanem 
a finom Ajka környéki borok is 
elnyerték a donghaji küldöttség 
tetszését. Mivel továbbra is sze-
retnék bővíteni együttműködé-
süket az európai országokkal, 
így Magyarországgal és Ajkával 
is, reménykednek az európai 
vállalkozók befektetéseinek nö-
vekedésében. A mostani látoga-
tást egy barátságos gesztusnak 
is fel lehet fogni, ami erősítheti a 
két város közötti kapcsolatokat 
és egyúttal szolgálja a kölcsö-
nös megismerést. Szeretnének 
közös pontokat találni az ajkai 
kristálygyártással való együtt-
működésben is. De ezen kívül 
a kultúrában, a turizmusban, az 
oktatásban, a sportban és a me-
zőgazdaságban is szeretnék, ha 
új lehetőségek nyílnának. 

Az idén ötödik alkalommal, 
október 18-án tartják majd a 
Kínai Kristályfesztivált, ezért 
Zhu Goubing megragadta az al-
kalmat arra, hogy meghívja az 
ajkaiakat erre a fesztiválra. Be-
szédét az „örök ajkai-donghaji 
barátságba” vetett reményének 
hangsúlyozásával fejezte be.

Válaszába Schwartz Béla be-
mutatta a delegáció tagjait, az 
említetteken kívül Wu Liming 
tolmácsot és Cao Shengli urat, 
akinek elsősorban a gazdasá-
gi kapcsolatok élénkítése lesz a 

feladata. Válaszában kitért az 
ajkai önkormányzat történeté-
re, többek között arra is, amikor 
még százhúsz tagú volt a város 
önkormányzata, ami ma mind-
össze tizenöt főből áll - baloldali 
többséggel. Megköszönte a fi-
gyelmes és baráti vendéglátást, 
ami igazán kínai módon zajlott. 

A megbeszéléseket kölcsönös 
ajándékozás követte, amiben a 
vendéglátók részéről fő szerepet 
játszottak a környéken kibányá-
szott természetes kristályok.

A fényképezéssel fűszerezett 
esemény után a program a kö-
zeli Kristálymúzeumban folyta-
tódott. 

Látogatás
a „kristályvilágban”

Az ajkai küldöttséget szívesen 
fogadták a donghaji Kristály-
múzeumban is. Itt az egész vi-
lágról származó nyers és meg-
munkált kristályok vannak, sok 
küzülük Braziliából származik. 
Természetesen a legnagyobb 
számban a helyi leletek kép-
viseltetik magukat, amelyek 
aztán megmunkálás alá esnek. 
Véséssel, csiszolással nyerik el 
végleges formájukat és olyan 
alkotások is készülnek belőlük, 
aminek ára Ajka város egy éves 
költségvetésével egyenlő nagy-
ságrendű. Persze mindehhez 
szükség van a kínai emberek 
ügyességére, állóképességé-
re és precizitására. Egy ottani 
művész elárulta nekünk, hogy 
van olyan darab, ami végleges 
formáját hosszú évek alatt nyeri 
el és közben egyszer sem szabad 
hibázni.

(folytatás a 2. oldalon)

Gao Meifeng polgármester igazán jó vendéglátónak bizonyult
� (Fotó: Lékó)

Egy kristályistenség� (Fotó: Lékó)

A premontreiek emlékszobája Bakonygyepesen� (Fotó: Futó)
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Donghajban járt az ajkai
küldöttség

(folytatás az 1. oldalról)
A donghaji emberek 3000 

éve ismerik a kristályokat és 
törekszenek minél tökélete-
sebb megmunkálásukra. Sok 
kristályt viszont nem, vagy 
alig-alig alakítanak át, mert 
önmagában is hasonlít vala-
milyen ember alkotta tárgy-
ra, vagy éppenséggel állatot 
formáz. Az is lehet, hogy 
már színeiben megkapó, pél-
dául égővörös. smaragdzöld, 
lila, hófehér, vagy éppen víz-
tisztán átlátszó.

A donghaji kulturális és 
turisztikai kristályöveze-
tet az úgynevezett „Kristály 
város” és a „Kristály mú-
zeum” alkotják. Mindkettő 
épületeiben bőven fellelhe-
tők a megvásárolható, vagy  
csak csodálható kristály-
ritkaságok, köztük például 
a külföldi kereskedők által 
kínált termékek is. Az ajkai 
küldöttség például áthaladt 
egy hatalmas termen, a cse-

hek által működtetett igazi 
kristályparadicsomon, ahol 
a cseh kristálymegmunkáló 
ipar remekeit szemlélhettük 
meg.

Vendéglátóink elvittel ben-
nünket egy kristálymanu-
faktúrába is, ahol különböző 
ajándéktárgyak készülnek. A 
kézműves termékek gyártá-
sát 3D-s tervezés előzi meg 
és nagy hangsúlyt fektetnek 
az utánpótlás képzésre is.

A manufaktúra mellett 
egy helyi művész műhelyét 
és kiállítótermeit láthattuk. 
Itt már nemzedékek óta fog-
lalkoznak a különböző kris-
tályok megmunkálásával, 
sokszor igen értékes művé-
szi alkotásokat hozva létre 
belőlük. A kristály errefelé 
egyfajta kultikus szerepet 
tölt be, ha valaki (akár a kí-
nai elnök) valamilyen igazán 
értékes és emlékezetes dol-
got kíván ajándékozni egy 
városnak, első helyen vala-

milyen kristályremek jöhet 
számításba.

A Nyugati tó varázsa

Rövid, de tartalmas látoga-
tásunk során lehetőségünk 
nyílt ellátogatni az úgyne-
vezett Nyugati tavakhoz is, 
amelyeket eredetileg - még a 
háborús időkben - ivóvíz tá-
rolására hoztak létre. Ma már 
egyértelműen a pihenést, a 
rekreációt szolgálja. Terüle-
tén mintegy hárommillió szál 
liliom is található és európai 
szem számára érdekes mó-
don keverednek a művészi, 
vagy annak szánt alkotások 
a leghétköznapibb dolgokkal. 
Például egy park szélén Hó-
fehérke a hét törpével múlatja 
az időt, de láttunk „igazi” hol-
land szélmalmot és egy helyen 
megpillanthattuk ölelkező ifjú 
pár szobrát is, ami igazán kel-
lemes gondolatokat ébreszthet 
az emberben. A polgármester 

kipróbálta az óriási szabadtéri 
hintát is, amivel nem kis de-
rültséget keltett vendéglátóink 
körében.

Látni nem láttuk, de hall-
hattunk arról, hogy sokan 
járnek ki ide amolyan fitnesz 
programra, amibe beleérten-
dő a jellegzetes kínai mozgás-
forma, a „tai chi” is.

A park bejáratánál egy har-
minc méter magas torony áll, 
amiről jó kilátás nyílik az 
egész komplexumra, szó sze-
rint új perspektívába helyezve 
a látványt. Itt teát és gyümöl-
csöket szolgáltak fel nekünk, 
némi lazításra dava alkalmat, 
hogy feldolgozhassuk a Dong-
hajban átélt élményeket.

A házigazdák szállításunk-
ról általában egy hétszemé-
lyes, automata váltós, kínai 
gyártmányú Buick-kal gon-
doskodtak, ami gyors és ké-
nyelmes közlekedést tett lehe-
tővé.

Lékó Sándor 

Csoportkép a Nyugati tavaknál� (Fotó: Lékó)

Zhang Zheng Gan alpolgármester is nagyra értékelte az ajkaiak 
ajándékát� (Fotó: Lékó)

Falunapi forgatag májusfa ledöntéssel Tósokberénden
A falunap a XX. század vé-

gén kezdett Magyarországon 
új keletű hagyományként el-
terjedni, mert a sokáig egye-
duralkodó felekezeti búcsúk 
elhalása után igény volt arra, 
hogy össznépi találkozók 
keretében összekovácsolód-
janak a települések apra-
ja-nagyjai. Így Tósokberén-
den is már XIV. alkalommal 
szervezte meg egy baráti tár-
saság a tartalmas, szórakoz-
tató ünnepséget június 15-én 
a református templom előtti 
térségen.

A reggeli fröccsös ébresz-
tő után egy órakor kezdődött 
a 11 nevezett csapat számára 
a szabad ég alatti főzés. Üst-
ben, bográcsban, köcsögben 
és nyárson készültek az ételek. 
Közöttük a Tósok City, a Tó-
sokberéndért Egyesület, a Fe-
kete István Vadásztársaság na-
gyobb mennyiséget készített, 
amelyet kiporciózott a láto-
gatók számára. A végén kide-
rült, hogy a zsűri szerint idén 
a Tósok City káposztás szarvas 
tokánya volt a legízletesebb. 
Második helyezett a Szentgá-
li veteránok étele a Bakonyi 
csülök zsemlegombóccal, de 
ők mellette még kuriózum-
ként köcsögös csülkös babot 
is főztek. Harmadik helyre az 
ágyúban főtt kiscsülök került, 

amelyet az azonos nevű baráti 
közösség készített.

A rendezvényt megtisztelték 
jelenlétükkel Fenyvesi Zoltán or-
szággyűlési képviselő, Schwartz 
Béla polgármester, Rieder And-
rás és Dorner László képviselők 
is. A falunap sikeréhez a város 
önkormányzata anyagi támoga-
tással is hozzájárult. 

Idén a háziasszonyok számá-
ra a fánkok versenyét hirdették 
meg, amelyek között legfino-
mabb a mákos-almás fánk lett 
Szőke Enikő konyhájából. Nagy 
sikere volt György Józsefné for-
gács fánkjának (más vidékeken 
csörögefánk). Harmadiknak 
rangsoroltak egy hagyományos 

szalagos fánkot, amely Wei-
hardt Józsefné konyhai jártassá-
gát dicséri.

A gyerekek számára egy te-
matikus rajzversenyt hirdettek 
meg, amelynek témája a haza, a 
család, a szeretet volt. A gyere-
kek szorgalmasan készítették a 
rajzokat, amelyek közül nehéz 
volt kiválasztani a legjobban tet-
szőt, így 12+2 rajzot jutalmaztak 
oklevéllel, strandtörölközővel.

A falunap keretében adták át 
az Ajka Kristály labdarugóinak 
az érmeket a Megye III Közép 
Felnőtt 2018-19 bajnokság III. 
helyéért és Veszprém Megyei 
Labdarugó Szövetség által kiírt 
Téli Kupa ajkai győzelméért az 
Ajka Kristály II-nek. 

A nagyon várt Veszprémi 

Légierő Zenekara Katona Já-
nos alezredes vezetésével idén 
meglepetést is hozott. Ladány-
iné Cz. Nagy Zsófia dzsessz 
énekes személyében. Élmény 
volt a repertoárt végighallgat-
ni. Szentmiklóssy Szonja hete-
dikes tanuló népszerű zumbát 
járt, amelybe osztálytársai is 
bekapcsolódtak. Tahin Ildikó 
népes csoportokat készített fel a 
helyi katolikus iskolából, akik a 
Tósokberénden nagy hagyomá-
nyokkal bíró néptánc produk-
cióikat mutatták be. Orgona 
László és barátainak a műsora 
sok nézőt vonzott. Izgalomtól 
fűtött műsort adtak a Bahar 
Orientális Tánc és Kulturális 
Táncegyüttes tagjai, valamint 
a Platina Táncstúdió csoportjai 

Ramasz László vezetésével. Így 
a májusfa kitáncolásának irá-
nyítója is adott volt az Örökös 
Aranysarkantyús táncos sze-
mélyében. Közben a gyerekek-
nek Szalai Károlyné csillámtet-
kót készített. Szentmiklóssyné 
Bolfert Erzsébet a picik arcára 
és kezére figurákat varázsolt. A 
búcsúi hangulatot a mutatvá-
nyosok teremtették meg. Egész 
délután volt étel, ital minden-
kinek a kívánsága, lehetőségei 
szerint, amely mellett alkalom 
nyílt a társalgásra.

Az apróságok örömére állat-
simogatót is kialakítottak. Csip-
szer János és Kertész Krisztián 
többféle kisállatot mutatott meg 
az állományából. Legnagyobb 

sikere annak a japán tyúknak 
volt, aminek a szárnyai közül 
előbújva négynapos kiscsibék 
barátkoztak a külvilággal.

Az este fénypontja a 3D 
Mapping vizualizációja volt, 
amellyel a református templom 
oldalára vetítettek. Legnagyobb 
sikert a gyerekek rajzpályáza-
tának a kivetített képei aratták. 
A szülők a gyerekek ovációja 
közepette ráismertek csemetéik 
alkotásaira.

Este Kaszap István szolgáltat-
ta a zenét a táncmulatsághoz, de 
az egész napos hangtechnika is 
az ő érdeme volt. A falunapi ren-
dezvény éjszakába nyúló mulat-
sággal zárult.

Cs.B.É. Tósokberéndiek műsornézőben� (Fotó: Györkös)

A Tósokberéndért Egyesület tagjai főzés közben� (Fotó: Györkös)Így kell közösséget kovácsolni
� (Fotó: Györkös)

Változatlan árakon 
fürdőzhetünk a strandon

A hétvégén már a strand legnagyobb, és a fürdőzők körében 
legnépszerűbb sodrófolyosós medencéjét is használhatják 
mindazok, akik a kánikulában fel kívánnak frissülni. A 
medence felújítása a nyitásra azért nem készült el, mert a 
szokatlanul esős időjárás miatt az aljának a burkolásával 
nem végeztek a szakemberek. A nyitás, mint azt évek óta 
megszokhattuk, június elsején volt.   Akkor ugyan még 
nem köszöntött be a   kánikula, de már volt forgalom. 
Az igazi roham a hétvégén várható, pénteken ugyanis 
befejeződött a tanév és még a kánikula is tart. A szabadtéri 
medencék  augusztus 31-ig várják a fürdőzőket. A nyitva 
tartás is a megszokott lesz, reggel 9 órától este 9 óráig 
a hét minden napján. Az árak évek óta nem változtak, a 
kedvezmények is maradtak.
� (ta) 

Pályázati felhívás
Az Ajka Városért Alapít-
vány kuratóriuma pályáza-
tot hirdet olyan:
•	 �18 év alatti, 
•	 �állandó ajkai lakcímmel 

rendelkező, 
•	 �ajkai iskolába járó fiatalok 

támogatására, 
•	 �akik legalább 7 tanítá-

si éven keresztül kitűnő, 
színjeles tanulók voltak; 

•	 �vagy bármely fogyatékkal 
élő olyan fiatal támogatá-
sára, aki Ajka város hír-
nevét öregbítette a 2018-
2019. tanévben.

Elnyerhető támogatási ös�-
szeg: 100 ezer forint/fő.

A pályázat beadási határide-
je: 2019. augusztus 31.
Elbírálásának ideje: 2019. 
szeptember 19.

A pályázati adatlap letölthe-
tő a www.ajkavarosertalapit-
vany.hu honlapról.

A közhasznú alapítvány vár-
ja az egyéni vállalkozók, 
magánszemélyek felajánlá-
sát SZJA 

1 % - ról, akik ezt a nemes 
célt kívánják támogatni.
Az egyéni vállalkozók és 
a magánszemélyek 2020. 
05. 20 -ig ajánlhatják fel 
személyi jövedelemadójuk 
1%-át. 
Az alapítvány bírósági nyil-
vántartási száma: 19-01-
0000070 
Vállalkozások Bt, Kft, KKt, 
Zrt, Nyrt-k. felajánlása ese-
tén az alapítvány igazolást 
ad a 
Társasági adó 7 § (7) pontja 
szerint.

A pályázati támogatás át-
adására 2019 novemberében 
kerül sor „Ajka várossá nyil-
vánításának 60. évfordulójá-
hoz kapcsolódó programso-
rozat záróünnepségén”.  

A támogató szervezetek kép-
viselői ünnepélyes keretek 
között adják át az elnyert 
pénzdíjakat a város vezetői 
és a kuratórium tagjaival 
együtt.    

Ajka Városért Alapítvány
kuratóriuma 
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Méltó helyére került
a kohászat jelképe

 Már fél évszázada a város egyik legbarátsá-
gosabb helye a járművek zajától mentes Kohász 
utca és környéke.  Mostanában meg különös-
képpen, hiszen új köntösben pompáznak az 
utcát alkotó házak ahova akkoriban főként az 
Ajkai Timföldgyár és Alumíniumkohó dolgo-
zói költöztek.

Dr. Horváth József, a te-
rület önkormányzati kép-
viselője június 13-án közös 
ünneplésre hívta és örömest 
köszöntötte a lakókat, az 
egykori kohászokat és kü-
lönösen városunk szépkorú 
polgárai közül a 100. évében 
járó legidősebb Kohász ut-

cait, Tatai Imrét, aki a tim-
földgyár egyik ma még élő 
legendája. Önkormányzati 
képviselők és a felújításért 
felelős szakemberek is meg-
tisztelték a rendezvényt. Az 
ünnepség kezdetén a képvi-
selő elmondta, hogy a Ko-
hász utcai házak felújítása 

után a 7. és 9. számú házak 
körüli járdák és bekötő jár-
dák felújítási munkái is elké-
szültek. A két hét alatt meg-
újult 650 négyzetméternyi 
akadálymentesített aszfaltos 
járda megkönnyíti az itt la-
kók életét. A hallgatóság elé 
tárta, hogy a Házunk tája 
program keretében teljes fé-
nyében tündököl a környék, 
amely az eredetit is felülmúl-
ja. Következő feladat a par-
kolók számának a megnöve-
lése lesz. Így a tervezett 15 új 
beállóval komfortosabbá vá-
lik a parkolás is a környéken. 

Schwartz Béla polgár-
mester örömmel adta át a 
lakóknak a 885-890. sorszá-
mig terjedő közlekedési lé-
tesítményt, amely mintegy 6 
millió forintba került és főleg 
a helyi képviselő hathatós 
közbenjárásának köszön-
hető. A nemzeti színű sza-
lag átvágása után a hordót 
a polgármester, az alpolgár-
mester és – lakóközösség ne-
vében  – Ivánné Heff ler Rita 
gurította. A közös képviselő 
köszönetét fejezte ki a lakók 
nevében az önkormányzat 
vezetőinek és a felújítást vég-
ző szakembereknek. 

A rendezvény második ré-
szében, a Kohász utcához 
kapcsolódva a nagyon várt, 
sokak szívét megdobogtató 
kohász szakmát szimbolizá-
ló áthelyezett szobor avatása 
következett. Az ajkai alumíni-
umkohászat jelképe az üzem 
főbejáratánál, az irodaház 
előtt hirdette a melegüzem-
ben folyó verejtékes mun-
kát. Az 1991 december végén 
megszűnt kohászat után elve-
szítette eredeti funkcióját és 
néhány éve a MAL Zrt. a vá-
rosnak adományozta. Németh 

Ferencet, az Ajkai Képzőmű-
vészeti Egyesület szobrász 
tagját érte az a megtiszteltetés, 
hogy restaurálja, esztétikailag 
visszaállítsa az eredeti álla-
potot, amellyel az élettartal-
mát is meghosszabbította. Így 
a megszerzett tapasztalatát, 
szakértelmét felhasználva a 
Kohász utca ékévé vált Farkas 
Tibor Mencseli Ernőről 1968-
ban megformázott, a kohász 
szakmát megörökítő alkotása. 

Dr. Horváth József kép-
viselő Paksa Rudolfot, a ko-
hócsarnok melletti öntöde 
(junker) egykori üzemmér-
nökét, helytörténet-kutatót 
kérte fel arra, hogy a valaha 
nagyra becsült szakmára em-
lékeztesse a megjelenteket. 

– Sajnos a mai nemzedék 
már nem is igen tudja, hogy 
mit takar az alumíniumkohá-
szat kifejezés és milyen körül-

mények között kellett dolgoz-
niuk egykor a kohászat ősko-
rában. Méltánytalanul kevés 
szó esik manapság róluk. Pe-
dig évtizedeken keresztül vál-
lalták a nehéz fizikai munkát, 
sokszor egészségtelen, em-
bertelen körülmények között. 
Hiszen nyáron nem volt ritka, 
hogy 60 fokos melegben kel-
lett dolgozniuk, nem beszélve 
a kohókádakban keletkezett 
egészségre ártalmas gázokról 
– emelte ki a szónok, majd a 
kohóüzem történeti áttekin-
tésével méltatta az elért ered-
ményeket, amelyeket, mint az 
ország egyetlen alumínium-
kombinátjának a részeként 
elértek. Befejezésül elmondta, 
hogy a szakmára Ajkán, már 
csak a kohó magasba nyúló 
kéménye, a Kohász utca és e 
most áthelyezett szobor em-
lékeztet. Becsüljük meg és 

emlékeztessen mindenkit egy 
hajdan volt nehéz, de szép 
szakmára!

Végezetül Schwartz Béla, 
dr. Horváth József, Paksa 
Rudolf és Tóth Béla, a ká-
dépítők 81-ik évében járó 
művezetője – aki 36 évig 
dolgozott az üzemben – vág-
ta át a nemzeti színű szala-
got a szobornál. Az ünnepi 
programot követően baráti 
beszélgetésekkel emlékeztek 
a több évtizedes kohóban 
eltöltött időkre. Előkerültek 
a legendává vált történetek 
és azok emlékezete, akikről 
a históriák szólnak, de már 
nincsenek közöttünk. Az 
eszmecserék közben megfo-
galmazódott az emlékhely 
igénye, amely életben tartaná 
a kohászat tárgyi emlékeit és 
szellemi örökségét.

Cs.B.É. 

A felújított járdán gurul a söröshordó. Dr. Horváth József, Ivánné 
Heffler Rita és Schwartz Béla� (Fotó: Györkös)

Az öt „főszereplő”: Schwartz Béla, Tóth Béla, Paksa Rudolf, dr. Horváth József és a szobor
� (Fotó: Györkös)

HoldKórusok
a templomban

HoldKórusok Találkozóján vett részt az ajkai Jubilate Női-
kar Lébényben a Vox Angelica Kórus meghívására. A da-
los találkozóra a Szent Jakab templomban került sor  az 
esti mise után, négy kórus részvételével: fellépett még 
a Lébényi Liszt Ferenc Vegyeskar és a Lövői Vegyeskar. 
A kórusok műsora széles skálán mozgott, régi zenétől 
a modern művekig. Az est közös énekléssel zárult. A 
hangverseny után kellemes beszélgetést folytattak a kó-
rus tagjai és a hallgatóság a látogatóközpontban. A nap 
kirándulással indult: a Jubilate Nőikar Mosonmagyaróvá-
ron megismerkedett a Futura házával, megnézték a duna-
kiliti duzzasztóművet és idegenvezetést kaptak a lébényi 
templomban. 

Ajkai judosok nagycsaládjának szép sikerei
Az Ajkai Városi Sportcsar-

nok megtelt versenyzőkkel 
és szurkolókkal június 15-én 
szombaton, akik az amatőr 
judofesztiválra érkeztek. A 
küzdelmet a 25 éve önállóan 
működő Fazakas Tamás Diák 
Judo Club Ajka szervezte. Az 
ünnepi eseménnyel köszön-
tötték a 60 éves születésnapját 
ünneplő városunkat, illetve az 
elmúlt 47 év folyamatos judo 
jelenlétét, a sportág ajkai meg-
honosítóját és mindazokat, 
akik a rendezvény lebonyolí-
tásában aktívan közreműköd-
tek. A verseny kitűnő hangu-
latban zajlott.

A jeles napon lehetőséget 
kaptak a sportolók - a legfiata-
labb korosztálytól a felnőttekig, 
kezdő és haladó kategóriákban 
- a Magyar Judo Szövetség kor-
csoport és súlycsoport rendsze-
rének megfelelő küzdelmekre.

A versenyen megjelent 
sportklubok, judo szakosztá-
lyok: 

Győri Vitál Judo Club, Ko-
roncó TUTTI SE, Haladás VSE 
Szombathely, Soproni Judo 
SE, Oroszlányi Judo SE, Vere-

si Küzdősport SE Őrbattyán, 
Rétsági Judo SE, Vincze Judo 
Club Zirc, VEJSE Veszprém, 
Simon Judo Club Salföld-Tapol-
ca, Székesfehérvár Judo SE, és a 
versenyt rendező F.T. Diák Judo 
Club Ajka.

A 110 résztvevő több verseny-
számban is tatamira léphetett, a 
megszokott állás-talaj küzdel-
mek mellett a kezdő judokák a 
csak talaj küzdelmeket is vállal-
hatták. Ez egy új irányzat a judo 
sportágban.

Fazakas Tamás, az FTDJC 
AJKA elnöke tájékoztatta la-
punkat az ajkai versenyzők 
szép eredményeiről

Az ajkaiak több korcsoport-
ban és súlycsoportban nyertek, 
értek el győzelmeikkel dobogós 
helyezéseket.

Név szerint: Németh Bence 
két kategóriában első helyezett, 
további első helyezett Megyeri 
Róbert.

Második helyezett: Forintos 
Kristóf, Szabó Barna, Horváth 
Anna, Németh Vivien.

Harmadik helyezett: Szabó 
Erik, Megyeri Bálint, Bagjos Ke-
vin, Wolstrommer Kristóf, Hei-

ter Sándor, Blaha Ottó, Kozma 
Patrik. 

A versenyzőket felkészí-
tő edzők: Fazakas Tamás hat 
DAN-os judomester, Szőke Al-
pár egy DAN-os judomester, 
Barabás Ákos 1kyu (barna) - a 
legmagasabb tanuló fokozat.

Az évzáró verseny után június 
24-étől intenzív övvizsga gya-
korlás a program és a sportág-
ban – a keleti küzdősportokban 
általánosan elfogadott módon – 

az előrehaladást bizonyító vizs-
ga, majd a jól megérdemelt nyári 
szünet, erőgyűjtés következik.

Megköszönték Ajka Város 
Önkormányzatának, és az aktí-
van közreműködő Ajka Sport-
város Nonprofit Kft. dolgozó-
inak segítő munkáját. Elhang-
zott, hogy a Hiszek Benned 
Sport Program pályázatnak 
köszönhetően 15 tatamival lett 
gazdagabb az ajkai klub. 

RÉ 

A legtöbb keleti sport alapja az önfegyelem. Jobbra a torna névadó-
ja� (Fotó: Györkös)
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PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
foglalkoztatáshoz kötődő lakhatási támogatási programhoz

Ajka Város Önkormányzata 
pályázatot hirdet a 10/2019. 
(III.11.) önkormányzati ren-
delet alapján az EFOP-1.5.2-
16-2017-0007 azonosítószá-
mú „Humán szolgáltatások 
fejlesztése az Ajkai járásban” 
című projekt keretén belül 
foglalkoztatáshoz kötődő lak-
hatási támogatás elnyerésé-
hez.

A pályázati rendszer alapvető 
célja első sorban:
Ajka város lakosságmegtartó 
erejének növelése érdekében, 
Ajka, Halimba, Kislőd, Ma-
gyarpolány, Nyirád, Úrkút, 
Városlőd (a továbbiakban: az 
akcióterülethez tartozó tele-
pülések) településeken, ön-
kormányzati fenntartásban 
működtetett humán szolgál-
tatások (egészségügy, oktatás, 
kulturális, szociális- gyermek-
jóléti ellátás, közigazgatás) te-
rületén dolgozó szakemberek 
biztosítása és megtartása, to-
vábbá a folyamatos szakembe-
rellátás biztosítása valamint a 
hiányzó szakemberek foglal-
koztatásának elősegítése érde-
kében Ajka városban élő vagy 
letelepedni szándékozó szak-
emberek lakhatáshoz kapcso-
lódó kiadásainak támogatása

A lakhatási támogatás a pá-
lyázó által lakott lakás fenn-
tartásához kapcsolódó rend-

szeres kiadások viseléséhez 
nyújtott pénzbeli támogatás, 
amely elsősorban a villanyá-
ram, víz- és gázfogyasztás, 
távhőszolgáltatás, közös 
költség, szemétszállítási-, 
bérleti vagy albérleti díj vala-
mint lakáscélú hitel kifizeté-
séhez, a tüzelőanyag megvá-
sárlásához használható fel.

Pályázati feltételek:

– �magyar állampolgárság, 
akik Ajka városban lakcím-
mel rendelkeznek és

– �az akcióterülethez tartozó 
településen, állami és ön-
kormányzati fenntartásban 
működtetett humán szolgál-
tatások területén dolgoznak, 
vagy

– �az akcióterülethez tartozó 
településen hiányszakmá-
ban (az akcióterület vezető 
ipari vállalkozásainak jelzé-
se alapján – egy-egy időszak 
igényeit figyelembe véve – 
meghatározott szakmák) 
foglalkoztatott szakembe-
rek, és 

– �rendelkeznek a munkáltató 
ajánlásával és akik vállalják, 
hogy a támogatás folyósítá-
sának ideje alatt továbbá a 
lejárta után is, a támogatási 
időszakkal megegyező ide-
ig, a munkahelyüket meg-
tartják.

Előnyben részesítjük azokat a 
pályázókat, akik
– �támogatást benyújtását 

megelőző 12 hónapban ke-
letkezett munkaviszonya

– �30 év alatti 
– �a háztartásban két vagy több 

gyermeket nevel(nek)

 Nem részesíthető lakhatási 
támogatásban az a pályázó, 
aki
– �a lakásába albérlőt fogadott 

be, 
– �nem tartózkodik életvitel-

szerűen a lakásában, 
– �aki az általa lakott lakásán 

felül beköltözhető, vagy bér-
beadás útján hasznosított 
másik lakással rendelkezik.

– �a közüzemi szolgáltatóknál 
vagy az albérleti- vagy la-
kásbérleti díj vonatkozásá-
ban két hónapot meghaladó 
hátralékot halmozott fel. 

A megítélhető támogatás ös�-
szege: nettó 30.000,-Ft/fő/hó

Támogatási időszak: 2019. 
március 1.-2019. december 
31. egyedi elbírálás alapján. 
Az összeg folyósítása folyó-
számlára történik, melyet el-
számolási kötelezettség terhel.
Ajka Város Önkormányzata a 
nyertes pályázóval szerződést 
köt a fentiekben meghatáro-
zottakról.

Pályázat benyújtása:

Kizárólag a pályázati adatla-
pon a szükséges mellékletek 
csatolásával.

A pályázat benyújtásának 
határideje: 2019. június 19-
től 2019. november 30.-ig

A pályázat kötelező mellék-
letei:
Kitöltött adatlap
a) �pályázati adatlap (rendelet 

1. melléklet)
b) �munkaszerződés
c) �munkáltató ajánlása (ren-

delet 2. melléklet)
d) �lakcímkártya másolata
e) �a pályázó által lakott lakás 

fenntartási költségeit igazo-
ló közüzemi számlák tulaj-
don esetén) vagy

f) �érvényes lakásbérleti vagy 
albérleti szerződés (bérlői 
jogviszony esetén).

A pályázat benyújtásának 
módja:
Személyesen, zárt borítékban 
postai úton Ajkai Közös Ön-
kormányzati Hivatal címére 
(8400 Ajka Szabadság tér 12.) 
A borítékra kérnénk ráírni: 
„Foglalkoztatáshoz kötődő 
lakhatási támogatás EFOP-
1.5.2.”
A pályázati adatlap letölthető 
a www.ajka.hu oldalról.

A pályázat elbírálása:

A pályázatokat a Szociális és 
Környezetvédelmi Bizottsága 
bizottság bírálja el a benyúj-
tást követő soron következő 
ülésén, de legkésőbb 30 napon 
belül.
A pályázat elbírálásáról a pá-
lyázók az elbírálást követő 5 
munkanapon belül tájékozta-
tást kapnak.

Adatkezelés
A pályázó pályázata benyújtá-
sával büntetőjogi felelősséget 
vállal azért, hogy a pályáza-
ti űrlapon és mellékleteiben 
az általa feltüntetett adatok a 
valóságnak megfelelnek. Tu-
domásul veszi, hogy amen�-
nyiben a pályázati űrlapon és 
mellékleteiben nem a valóság-
nak megfelelő adatokat tüntet 
fel, úgy a Lakhatási támoga-
tási rendszerből pályázata ki-
zárható, a megítélt támogatás 
visszavonható.
A pályázó pályázata benyújtá-
sával 
– �hozzájárul ahhoz, hogy a pá-

lyázati űrlapon rögzített sze-
mélyes adatait a pályázatot 
kiíró települési önkormány-
zat nyilvántartásba vegye 
és azokat az önkormányzat 
és az ellenőrző szerv részé-
re – kizárólag az Lakhatási 
támogatási program lebo-

nyolítása és a támogatásra 
való jogosultság ellenőrzése 
céljából – átadja, illetőleg 
annak időtartama időtarta-
ma alatt maga kezelje;

– �hozzájárul ahhoz, hogy a 
Támogatáskezelő személyes 
adatait az Lakhatási támo-
gatási program lebonyolí-
tása és a támogatásra való 
jogosultság ellenőrzése cél-
jából a pályázat időtartama 
alatt kezelje;

– �hozzájárul továbbá a pályá-
záskor rendelkezésre bocsá-
tott személyes adatainak az 
azonosítás célja érdekében 
szükséges mértékben törté-
nő kezeléséhez és az pályá-
zat lebonyolítása, valamint 
a támogatásra való jogosult-
ság ellenőrzése céljából tör-
ténő továbbításához. 

Ajka, 2019. június 19.

A pályázattal kapcsolatban 
információ kérhető:

Ajkai Közös Önkormányzati 
Hivatal
Szociális és Igazgatási Iroda

8400 Ajka, Szabadság tér 12. 
Tel.: (06-88) 521-117
Internet: www.ajka.hu/

Ajka Város
Önkormányzata 

Ötszáz méter barátság
Június 22-én 18 órakor az Ajka’60 verseny keretén belül Ajkarendek köszönti Ajkát. 
Ekkor kerül sor a közel 500 méter hosszú sál kihúzására, és emberlánccal szeretnék 
összekötni Ajkarendek és Ajka tábláját. Amikor az élőlánc összeállt, elénekelik a ma-
gyar és a magyarországi németek himnuszát. Ajkarendek egy ajándékkosarat ad át Ajka 
város képviseletének. Mintegy 800 ember fogja majd egymás kezét, egy célért, együtt 
énekelve.

Tósokon mélyen gyökerezik a protestánsok vallása� (Fotó: a falujárás szervezői)

Falut járták a tósokiak
A nagy forróság sem tar-

totta vissza azokat az ér-
deklődőket, akik kíváncsiak 
voltak Tósok településrész 
régmúltjára. Szurics Nán-
dorné hívó szavára György 
Józsefné idegenvezetése 
mellett, még nyolcvan éven 
felüliek is szívesen nosztal-
giáztak június 14-én délután 
Tósok utcáin.

A fiatalabb korosztály és a 
betelepültek érdeklődve fi-
gyelték, hogy néhány évtize-
de esetleg évszázada melyik 
épületnek milyen funkciója 
volt, ki hol lakott, mely házak 
égtek le, de hogy hova is tűnt a 
harang a kereszteződésen álló 
haranglábról azt a mai na-
pig homály fedi. Azt viszont 
tapasztalatból tudták, hogy 

hova hajtották ki legeltetni a 
marhákat, hol dagonyáztak a 
disznók vagy éppen hol őriz-
ték a libákat. Előkerültek az 
emlékezetből az iskolás él-
mények, a báli mulatságok, a 
faluban sokáig őrzött népszo-
kások, amelyekről máig szere-
tettel mesélnek.

Meglepetést Kertész Krisz-
tián szolgáltatta, aki a refor-
mátus templom ajtaját kitárva 
az érdeklődök előtt énekével 
és orgonajátékával idézte fel a 
tósoki reformátusok istentisz-
teleteit. A kálvinisták mellett 
egyéb felekezetű falujárók is 
voltak a templomban és mind-
nyájan meghatódtak. Közben 
előkerült Tósok legrégebbi ed-
dig ismert térképe is 1800-ból, 
amelyet a Tihanyi Apátság 

térképtárában őriznek. Érde-
kessége, hogy nem észak-déli, 
hanem nyugat-keleti tájolású 
a dokumentum, amelyet latin 
nyelvű tájékoztató feliratokkal 
láttak el.

Akik részt vettek a bejárá-
son, azoknak a figyelmébe 
ajánlotta György Józsefné 
Tilhof Endre valamennyi he-
lyi vonatkozású kötetét, mert 
azok tartalmát minden tóso-
kinak és beréndinek ajánlatos 
egyszer elolvasni.

A végén kis vendégfogadás-
ban is részesültek a kitartó 
falujárók a szervezők által. A 
nagy hőségben jól esett min-
denkinek a jeges limonádé, 
amely mellett tovább folytat-
ták a nosztalgiázást. 

Cs.B.É. 

Múzeumok éjszakája
2019. június 22-én (szombaton) 17 órá-
tól a bakonyi dinoszauruszok nyomába 
eredünk a Bányászati Múzeumban.
A program kezdéseként Schwartz Béla pol-
gármester átadja a megújult fogadó- és ki-
állítótermeket, amelyek az Ajka Város Ön-
kormányzata EFOP-4.1.9-16-2017-00030 
azonosítószámú, „Barangolás az őslények 
és ásványok között” című pályázata eredmé-
nyeként jöttek létre. Interaktív oktató-foglal-
koztató terek, geológiai minilabor, ládamú-
zeum, kőzet- és ásványtani, valamint bányá-
szati tudásbázisok várják a látogatókat. A 
projekt keretében megtörtént az infokommu-
nikációs akadálymentesítés is.
Vendégünk lesz többek között Dr. Ősi Attila 
paleontológus, aki megemlékezik Kozma 
Károly geológusról – múzeumunk egykori 
igazgatójáról –, emlékkiállításának megnyi-
tása alkalmából. Ezután Pecsics Tibortól 
megtudhatjuk, hogyan készültek a múzeum-

ban látható élethű dinoszaurusz rekonstruk-
ciók.
Ahogy ez a Múzeumok Éjszakáján lenni szo-
kott, játékos feladatok, kézműves foglalkozá-
sok, meglepetések is színesítik a napot.
A rendezvényre különbusz indul a Bányászati 
Múzeumba a Nagy László Városi Könyvtár és 
Szabadidő Központ előtti parkolóból szomba-
ton, 16.30-kor. Visszaérkezés: 21 óra körül. 
Kérjük, hogy június 21-én (péntek) 12 órá-
ig jelezzék részvételi szándékukat a Vá-
rosi Könyvtárban, vagy a Nagy László VKSZK 
Információs Központjában személyesen. 
Jelentkezni lehet továbbá az ajkakonyvtar@
vkajka.hu ill. az info@vkajka.hu email címe-
ken.
A programok ingyenesek, minden érdeklő-
dőt szeretettel várunk!
Ne feledjék: ez az éjszaka más, mint a 
többi!

HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!
Hirdetésfelvétel a Városháza 4. emeletén

a 422-es irodában az Ajkai Média Nonprofit Kft-nél.
Telefon: 06-88/521-164

Hirdetési e-mail cím: ajkaimediakft@gmail.com
Web: www.ajkaimediakft.hu

Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.
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Magyarországra szökött, hogy ne kelljen
részt vennie a háborúban

Fazekas István, vagyis ahogy 
a környékbeliek gyakran emle-
getik, Pista bácsi máig jó egész-
ségnek örvend, gondozza a ház 
körüli nagy kertet, ágyásai ka-
tonás rendben kacsintgatnak 
az érkező felé. Zöldségektől 
és virágoktól teli udvarába él-
mény betérni – derült ki június 
14-én az önkormányzat mun-
katársai számára is, amikor 
felkeresték a szépkorú férfit, 
hogy népes családjával együtt 
köszöntsék 90. születésnapja 
alkalmából Mátyás király utcai 
otthonában.

Az ünnepeltet dr. Horváth 
József alpolgármester és Péntek 
Magdolna, az Ajkai Közös Ön-
kormányzati Hivatal Szociális 
és Igazgatási Irodájának vezető-
je látogatta meg, hogy ajándék-
kosárral és miniszteri oklevéllel 
lepjék meg a jeles napon. Az 
alpolgármester felidézte Pista 
bácsi életének legjelentősebb 
pillanatait is, amit a család apra-
ja-nagyja érdeklődve hallgatott.

A méltatásból kiderült, hogy 
az idős úr 1929. június 14-én 
Mezőgecsén látta meg a nap-
világot a család első gyermeke-
ként. A település akkoriban még 
Csehszlovákiához tartozott, ma 
Ukrajna része. Az édesapja vin-
cellér (a szőlők kezelésével és 
megőrzésével, illetve nagyobb 
szőlőknél az azokban előforduló 
munkák felügyelésével megbí-
zott személy – a szerk.) volt, a 
főszolgabírónál szolgált.

Pista bácsi hat elemit végzett, 
mire befejezte az iskolát, kitört a  
második világháború. Az édes-

apja is elment a frontra, így ő 
vette át a helyét. Majd amikor az 
oroszok elkezdték összeszedni 
a fiatal fiúkat katonának, ő in-
kább elszökött és átjött Magyar-
országra.

Beregsurányban lakott roko-
noknál egy ideig, majd Vásáros-
naményban dolgozott napszá-
mosként. A háborút követően 
Csalótra kellett mennie dolgoz-
ni az Állami Gazdaságba, ott 
ismerte meg a feleségét is, akivel 
1950-ben házasodtak össze.

Neje rokonai hívták el őket 
a Dunántúlra, mert ez gazda-
gabb vidéknek számított, jobb 

volt az élet. Több gazdaságot is 
megnéztek a környéken, de a 
beréndi major tetszett meg Pis-
ta bácsinak, ezért ideköltöztek. 
1958-ban házhelyeket hirdettek 
a faluban, a lehetőséggel a há-
zaspár is élt, így tudtak elkezde-
ni építkezni 1961-ben.

Pista bácsi a major után nehe-
zen tudta megszokni a gyárakat, 
több helyen is dolgozott (Üveg�-
gyár, Erőmű). Munkahelye mel-
lett a szabadnapokon is eljárt 
dolgozni kőművesek mellé.

A párnak négy gyermeke 
született, ami előrevetítette a 
későbbi tényt, hogy gyermekál-

dásokban nem lesz hiány a csa-
ládban. A felesége 2011-ban halt 
meg. Mária lánya minden nap 
látogatja, főz rá. A szomszédok 
is figyelemmel kísérik. Az ün-
nepelt most már öt unokával 
és kilenc dédunokával büsz-
kélkedhet. Pista bácsi rajong a 
gyerkőcökért, elmondása sze-
rint ők tartják életben, csak azt 
sajnálja, hogy rokonainak több-
sége messze él, így ritka alka-
lom, hogy az egész család össze 
tudjon jönni. A 90. születésnap 
viszont különleges volt számára 
minden bizonnyal.

Ajkai Szó Infó 

Ingyenes színházi bemutatón 
szórakozhattunk

 A Táltosok Társulata a „Függöny fel!” című 
vígjátékot mutatta be a művelődési központ 
színháztermében június 15-én. Az amatőr tár-
sulat három felvonásban adta elő a szórakoz-
tató darabot, amelynek megtekintése díjtalan 
volt.

A rendszeres színházláto-
gatók számára ismerős lehe-
tett az előadás, hiszen egy éve 
Michael Frayn: „Függöny fel! 
Avagy még egyszer hátulról” 
című darabot a Zenthe Ferenc 
színház előadásában láthat-
ták.

A produkció kezdetén kide-
rült, hogy éppen egy színda-
rab próbáját látjuk, ami ahhoz 

képest, hogy néhány óra vá-
lasztja el a bemutatótól, egyál-
talán nem zökkenőmentes. A 
színészek annyira nincsenek 
ott fejben, hogy azt sem tud-
ják technikai vagy jelmezes 
próbán vannak-e éppen. A 
cselekménynek valahogy sose 
jutnak a végére több okból 
is: még mindig nem sikerült 
megegyezni minden részlet-

ben. A betörő karakterét ala-
kító iszákos színésznek fogal-
ma sem volt a szövegéről és 
különben is, minek kell az a 
szardínia? Leleplezik egymás 
szerelmi viszonyait és a heves 
érzelmi reakciók közepette 
Horváth Tibor, azaz Loyd, a 
rendező – próbál rendet te-
remteni, persze mérsékelt si-
kerrel. 

A második felvonáson a né-
zők meglepetten tapasztalták, 
hogy hátat fordított nekik a 
díszlet és szembe találták ma-
gukat az (eredetileg) a színfa-
lak mögött zajló mozgalmas 
eseményekkel, félreértésekkel 
és féltékenykedésekkel, intri-
kával. 

A publikum a második rö-

vid szünetet a széksorokban 
töltötte. Nem is váratott soká-
ig magára a harmadik verzió, 
amikor is újra helyükre kerül-
tek a díszletek és az előadás-
sal néztünk farkasszemet. A 
szereplők mit sem törődve az 
eredeti felállással kénytelenek 
voltak improvizálni egymás 
ballépéseire, amiből akkora 
káosz kerekedett, hogy a sztori 
alig hasonlított az eredetire. A 
hangulat a tetőfokára hágott, 
már teljesen mindegy is volt a 
szöveg, annak semmiképpen 
nem lehetett értelme.

A darab elnyerte közönség-
nek tetszését, többször neve-
tés hallatszott a nézőtérről és 
nagy tapssal értékelték a tár-
sulat munkáját.

Szereplők:
Dotty Otley /Mrs. Clackett 

szerepében (Szabó-Kovács 
Krisztina), Lloyd Fellowes /
Rendező (Horváth Tibor), 
Garry Lejeune/Roger Tramp-
lemain szerepében (Rénes 
Norbert), Brooke Ashton/Vic-
ki szerepében (Szabó Flóra), 
Poppy Taylor/Rendezőas�-
szisztens szerepében (Nagy 
Éva), Frederick Dallas/Philip 
Brent/Sejk szerepében (Rénes 
András), Belinda Blair /Fl-
avia Brent szerepében (Szarka 
Csilla), Tim Allgood/Ügyelő 
(Nagy Tamás), Selsdon Mowb-
ray/ Betörő (Hanis Gergő).

RÉ 

A rendező harcol a darabbal és a szereplőkkel� (Fotó: Futó)

Pista bácsi népes családja és a városvezetés körében ünnepelte a kerek évfordulót� (Fotó: Györkös)

Ákos különdíjas lett
a csillagászok logópályázatán

Ajkai iskolás is díjazott lett a Bakonyi Csillagászati 
Egyesület által a Holdra szállás 50. évfordulója al-
kalmából kiírt Rajzoljunk a csillagoknak országos lo-
gópályázaton. A csillagászok felhívására több, mint 
száz rajz érkezett. Ivanics Ferenc elnöktől megtud-
tuk, az elbírálásnál az ötletesség és a fantázia volt 
a fő szempont, az, hogy a logó mennyire fejezi ki a 
július 20-án indítandó expedíció lényegét. Az 50. év-
forduló napján a Sportcentrumból magaslégköri bal-
lont indítanak. A nyertes pályázó az egyesület tagjai-
val együtt indítja útjára a ballont, amelynek egyik ol-
dalán az ő rajza lesz látható. Első lett a gersekaráti 
Misák Dóra, második a veszprémi Noé Pálma, har-
madik a budapesti Knapecz Máté. A három különdíj 
egyikét az ajkai Antal György Ákos érdemelte ki. 

(ta) 

A különdíjas pályamű� (Fotó: BCSE)

Járműveket
áldott meg az atya

Nem köthető határozott időponthoz a járművek megáldá-
sa, mégis a nyaralási szezon kezdetén, amikor előfordul, hogy 
hosszú útra kelnek a hívek - időszerű.  A katolikus hit sze-
rint a tósokberéndi katolikus templom mellett lévő térségen 
felsorakozó járműveket június 16-án a szentmise keretében, 
majd utána megáldotta Bakos Frigyes kerületi esperes, tisz-
teletbeli kanonok, plébános. Könyörgött a Mindenhatóhoz, 
hogy oltalmazza a felsorakozó járműveket minden veszély-
től, de a járművek utasait sem hagyta ki az áldásból, akik a 
járműveik mellett álltak. Kérte szent Kristóf közbenjárását, 
hogy, akik a járműveken utaznak, nyújtson nekik gondviselő 
oltalmat minden veszéllyel szemben. Adjon nekik szerencsés 
megérkezést. (Szent Kristóf az utasok, a vándorok, a hajósok 
védőszentje, akinek a képét ma is sok autós és motoros ma-
gával hordja.)

Cs.B.É.
Fotó: Györkös
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Ajka TV,
a város televíziója
Az Ajka TV Híradó és 
Ajkai Tükör új hírekkel 
hétfőn, szerdán és pén-
teken 19 órakor jelent-
kezik. Ismétlések kedd: 
9h, 15h, 19h, 23h; szerda: 
9h, 15h,   23h; csütörtök: 
9h, 15h, 19h, 23h; péntek: 
9h, 15h, 23h; szombat: 9h, 
15h, 19h, 23h. Mindig a 
megelőző adás ismétlése. 
Műsoraink online is meg-
tekinthetőek a http://aj-
katv.hu weboldalon, ös�-
szeállításaink már más-
naptól visszanézhetőek 
ugyanitt, illetve az Ajka 
TV YouTube csatornáján 
is. Következő adásaink 
pontosabb programjáról 
az ajkatv.hu és az ajka-
iszo.hu honlapon, vala-
mint az AVTV Képújság-
ban tájékozódhatnak. Az 
Ajka TV műsorai élőben 
és utólag is bármikor 
megtekinthetők a http://
ajkatv.hu honlapon!

Kultik
Ajkai Mozi műsora 
június 20. – június 26.
Gyerekjáték 2D - szinkro-
nizált amerikai horror (18) 
120 perc - vetítési időpon-
tok: minden nap 20:30.
Men in Black – Sötét 
zsaruk a Föld körül 3D - 
szinkronizált amerikai ak-
ció-vígjáték, sci-fi (12) 115 
perc - vetítési időpontok: 
minden nap 18:00.
Toy Story 4 2D - szinkro-
nizált amerikai animációs 
kalandfilm, vígjáték (6) 89 
perc - vetítési időpontok: 
minden nap 14:15.
Toy Story 4 3D - szinkro-
nizált amerikai animációs 
kalandfilm, vígjáték (6) 

89 perc - vetítési időpon-
tok: minden nap 12:30 és 
16:00.

Művelődési házak
Június 29-ig, naponta 
9-17 óráig, szombaton 
9-15 óráig tekinthető 
meg a csíkszeredai Csa-
ta Jenő festőművész és 
a székelykeresztúri Ká-
dár-Dombi Péter agyag-
művész kiállítása a mű-
velődési központ kiállító-
termében.

Június 22-én (szomba-
ton) 17 órától a Múzeu-
mok éjszakája programjai 
a Bányászati Múzeum-
ban.

Június 24-től 28-ig, na-
ponta 8.30 órától 15 
óráig szünidei kézműves 
alkotótábor a művelődési 
központ aulájában.

Június 29-én 10 órától 
III. Ajkai Motoros Nap a 
Sportcentrum parkolójá-
ban.

Június 29-én 18 órától a 
Bahar Orientális Tánc- 
és Kulturális Egyesület 
évadzáró gálaműsora a 
művelődési központ szín-
háztermében. 

Július 1-től 5-ig naponta 
8.30 órától 15 óráig szü-
nidei kézműves alkotótá-
bor a művelődési központ 
aulájában.

Civil Ház
2019. június 24. – június 
29.

Június 24. hétfő
9.00-11.00. Jedi tábor

10.00. Foltvarró Klub
18.00. Meridián torna 
(Vajda Zsuzsanna)
18.10. DUCI torna
19.10. BOX (Bognár Adri-
en)
	
Június 25. kedd
9.00-11.00. Jedi tábor
10.00. Pöttöm Polgárok 
Klubja (Molnár Csilla)
16.00. Modellező Szakosz-
tály (Illési Oszkár)
16.00-17.00. Jedi tábor	
16.30. Thai-boksz (Szilágyi 
Arnold)
17.00. NIA tánc (Harsányi 
Szilvia) 
18.10. PRO STEP alakfor-
máló
19.10. DUCI torna (Bognár 
Adrien)

Június 26. szerda
9.00.   Ingyenes vérnyomás 
– vércukormérés (Mező 
Jánosné)
9.00.-12.00. Lövészet
17.00. Informatika Robot 
Technika (Balázsi Gergely 
- Rádióklub)
19.10. BOX (Bognár Adrien) 

Június 27. csütörtök
9.00-11.00 Jedi tábor
18.10.   PRO STEP alakfor-
máló
19.10.   DUCI torna (Bog-
nár Adrien)

Június 28. péntek
16.00-18.00. THAI BOKSZ 
Szilágyi Arnold
16.00.   Modellező Szak-
osztály (Illési Oszkár)

Június 22. szombat
14.00. Sárkánytűz Szerep-
játszók
15.00. „Robinson” tábor 25 
éves jubileumi táborzáró

PROGRAMAJÁNLÓ

Bölcsis családi délután
Az Ajkai Városi Bölcsőde 

a „100 gyermek 100 csoda” 
Alapítvány szervezésében 
családi délutánt rendezett 
a korábbi, a jelenlegi és a 
jövőbeni kis bölcsődés ap-
róságoknak és szüleiknek, 
hozzátartozóiknak, hogy 
együtt tölthessenek egy 
felhőtlen délutánt sok-sok 
játékkal és vidámsággal jú-
nius 15-én, a Civil Ház ud-
varán.

A helyszín tökéletesen al-
kalmas volt erre, hiszen a 
hatalmas zöld területen bő-

ven akadt hely mindenhez, 
amire egy igazi kikapcsoló-
dáskor szükség van. A nagy 
kedvenc, az elmaradhatatlan 
légvár mellett lehetett „ren-
dőröset” játszani – csak az 
erős sziréna hangot kellett 
kibírni. A tűzoltó autóba is 
felkapaszkodhattak a gyer-
kőcök, sőt a locsolótömlőt 
is beüzemelték, így legalább 
javítottak valamit a hőmér-
sékleten. A meleg miatt ren-
geteg folyadék elfogyott, de 
aki megéhezett választhatott 
a kétféle tócsni között, az 

édesszájúak pedig a sütemé-
nyek közül válogathattak. 
Kézműveskedni is lehetett, 
ha valaki nyakláncot szere-
tett volna fűzni, esetleg szí-
nezni, festeni. A szintén na-
gyon népszerű arcfestés és a 
„csillámtetkó” lehetőségével 
élve többféle mesehős bőrébe 
bújhattak a kicsik.

Az ingyenes programhoz 
a szülők kisebb, jelképes 
adományokkal járultak hoz-
zá, támogatva és értékelve a 
szervezők munkáját.

RÉ 

A bölcsis családii naphoz sok játék dukál� (Fotó: Györkös)

Újabb két bánkis nyugdíjas győzelem 
Három megyei nyugdíjas csapatai közül a Bánkis természetjárók nyugdíjas klubja 5 tagja szerezte 
meg az első helyezést a Mosonszolnokon tartott tízpróba versenyen, tudtuk meg Penk Béla csapat-
tagtól. Az ajkaiakat Fonyódiné Kávás Erika, Bálint Katalin, Bécsiné Magdolna, Csombó Jenőné és 
Penk Béla képviselte. A versenyen többek között 11-es rúgásban, kosárra dobásban, röplabdában, 
dartsban, petanqban mérték össze tudásukat a szépkorúak csapatai. Veszprémben a megyei tízpró-
bán 2 csapattal indultak, közülük az egyik ezen is nyert. Az egyéni helyezéseket is a bánkisok szerez-
ték meg, a sorrend Bécsiné Magdolna, Penk Béla és Csombó Jenőné lett.� (ta) 
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Jól tanul, jól sportol
 Az iskolapadban és a küzdőtéren is kivá-

lóan teljesít Erdélyi Virág, az ajkai karatés 
ugyanis elnyerte az ország jó tanulója, jó spor-
tolója címet. 

Angliából igazoltak

Véglegessé vált a felkészülési 
program az NB II-ben szerep-
lő labdarúgóink számára. Az 
FC Ajka kilenc edzőmérkő-
zést játszik júliusban, ebből 
hetet hazai pályán. A gárda 
egy része már elkezdte a fel-
készülést, és hamarosan az 
egész keret bekapcsolódik a 
munkába. A játékosok június 
29-én egymás közötti mérkő-
zéssel hangolnak a rájuk váró 
menetelésre. Geri Gyula, az 
egyesület elnöke megerősítette, 
hogy a vezetőedzői pozícióba 
Kis Károly került, aki május 
elsején szakmai igazgatóként 
érkezett vissza a klubhoz. Az 
elnök hozzátette, igyekeznek a 
stábot az NB II-es színvonal-
nak megfelelő szakemberekkel 

megerősíteni, így fizioterapeu-
ta és táplálkozási tanácsadó is 
segíti majd az edzők munkáját. 
A keretben is történt változás, 
Molnár Tibor és Kalász Milán 
szerződését nem hosszabbítot-
ta meg a klub. Négy új játékos-
sal már sikerült megegyezni, 
a védelmet a Vácról érkező 
Görgényi Dávid, a középpályát 
pedig a Mosonmagyaróvárról 
igazolt Nagy István erősítheti, 
előbbi 9, utóbbi 26 első osztá-
lyú mérkőzéssel rendelkezik. 
Lengyel Béla támadóként és 
középpályásként is bevethető, 
a 15 NB I-es mérkőzést is maga 
mögött tudó játékost Vácról 
sikerült megszerezni. A legér-
dekesebb igazolás talán Deczki 
Máté. A fiatal hálóőr a debre-
ceni akadémián nevelkedett, 
majd három évet töltött az an-
gol másodosztályban szereplő 
Stoke City csapatánál. A még 
mindig csak 19 éves kapus 1+1 
éves szerződést írt alá az ajkai 
csapattal.

Három csapat is
a dobogón

A hagyományoknak meg-
felelően nagyszabású családi 
nap keretében búcsúztatták 
a 2018-2019-es bajnoki évet 
az FC Ajka utánpótláskorú 
labdarúgói. A rendezvényen 
ugráló vár és buborékfoci 
fogadta a kisebbeket, a na-
gyobbak közül pedig töb-
ben a főzésben, de leginkább 
a kóstolásban segítettek a 
szülőknek. Az összes kor-
osztály részt vett a ”center 
pályán” rendezett ügyessé-
gi versenyben, és minden 
csapat tartott szülő-gyerek 
mérkőzést is. A jó hangulatú 
programok végén díjazták a 
korosztályok idei legjobbja-
it. Az edzők véleménye alap-

ján az év legkiemelkedőbb 
teljesítményét Kőrösi Bálint 
(U7), Preininger Zsombor 
(U8), Varga Patrik (U9), Su-
lyok Lukács (U10), Németh 
Dávid (U11), Bódis Mátyás 
(U12), Czintula Tibor (U14), 
Sesztakov Domonkos (U15), 
Bognár Dániel (U17), Ko-
csis Lili (lány U16) és Szájli 
Tímea (lány U19) nyújtot-
ták. Ezúttal is külön elis-
merésben részesült a klub 
legjobb versenyző korosztá-
lyú (U14-U19) játékosa, aki 
Bakó Roland (U19) lett. A 
legjobb Bozsik korosztályú 
(U7-U13) labdarúgónak pe-
dig Fischl Simont (U13) vá-
lasztották, aki a díj mellett 
a megyei U14-es bajnokság 
gólkirályának járó trófeát is 
átvehette. Az egyesület elnö-
ke, Geri Gyula több csapat 
tagjainak nyakába is érmet 
akaszthatott, hiszen a me-
gyei U14-es alakulat bajnok, 
az NB II-ben szereplő U14-

es gárda harmadik, az U19-
es pedig második lett a pont-
vadászatban. Nagyszerűen 
szerepeltek az U17-esek is, 
akik negyedikként zártak, 
valamint az U15-ös csapat is 
rengeteget fejlődött, és a ki-
lencedik pozícióban végzett. 
A klub nem feledkezett meg 
a távozókról sem, hiszen töb-
ben is kiöregedtek az után-
pótlás labdarúgásból, így 
Grünwald Szimóna, Bozsoki 
Klaudia, Bakó Roland, Král 
Lívió, Czepek Péter, Mar-
kó Róbert, és Kovács Ádám 
is búcsúajándékot vehetett 
át, igaz, közülük többen is 
a felnőtt csapat színeiben 
maradnak a klubnál, vagy a 
város másik egyesületében, a 
Kristályban kapnak lehető-
séget. Ezt követően minden 
csapat tortát kapott, amit az 
ebéd után a szülőkkel együtt 
fogyasztottak el.

Fejben és testben is erős

Erdélyi Virág, a Sun-Dome 
SE ifjú karatésa elnyerte az 
Emberi Erőforrások Minisz-
tériuma által meghirdetett 
Magyarország jó tanulója, 
jó sportolója címet. Az ajkai 
sportoló számos kiváló ered-
ménnyel büszkélkedhet a mö-
göttünk álló évből, ezek közül 
kiemelkedik a magyar bajnoki 
címe küzdelemben.

Jöhet az EB

Szóka Júlia az egy évvel idő-
sebbek között szerzett ezüs-
térmet a Balatonfüreden ren-
dezett Nyíltvízi Korosztályos 
Magyar Bajnokságon, 5000 
méteren. A Rája ’94 ÚK ifjú 
tehetsége így részt vehet az au-
gusztusi ifjúsági Európa-baj-
nokságon.

Ajkai Szó Sport 

Sportajánló

Sporteredmények

Labdarúgás
Városi kispályás bajnok-
ság
hétfő: Keller Wintergarten – 
Tandem (Ajkarendek 18.00), 
Bolero – Gépállat SC (17.30), 
Bourns – Kislőd  (17.30), 
Mythos – Euronics-Pulzus 
(18.30), AEP - Hőerőmű 
(18.30), AVÉP – XBody 
(19.30), Unimontex – Ba-
kony-Szuperinfó (19.30)

csütörtök: Poppe&Potthoff – 
Slepp (18.30), Atomnyerőmű 
– Bercsényi Retró-Caffé 
(19.30) 

Öregfiúk bajnokság
szerda: Retro FC – Ajkaren-
dek (17.30), Ajkai Bányász – 
Euronics-Pulzus (18.30) Ba-
kony Erőmű – Drink Team-Ca-
fé la Rosa (18.30), Tarantula 
FC – Lakner Üzletház (19.30) 
Bercsényi – S.O.S. (19.30)

Labdarúgás
Városi kispályás bajnokság
Keller Wintergarten – Kislőd 7-5, Hőerőmű – Bourns 5-3, 
Gépállat SC – Atomnyerőmű 8-5, Tandem – Bolero 5-3, 
AVÉP – Bakony-Szuperinfó 3-10, XBody – Euronics-Pulzus 
10-1, Poppe&potthoff – Unimontex 1-11, Slepp – AEP 4-1, 
Bercsényi Retró-Caffé – Mythos 12-2

Főszerkesztő: Lékó Sándor. • Szerkesztőségi e-mailcím: ajkaiszo@freemail.hu. • Kiadja: Ajkai Média Nonprofit Kft. •Felelős kiadó: Kerekes Bálint ügyvezető. • Postacím: 8400 Ajka, Szabadság tér 12. Tel./fax: 
88/521-100. • Hirdetésfelvétel a kiadó címén. • Hirdetési e-mail cím: ajkaimediakft@gmail.com • A hirdetések tartalmáért a kiadó nem vállal felelősséget. • Nyomtatás: :  ADC Hungary Kft. • Megjelenik 12 600 
példányszámban. • Terjeszti a Westpost KFT. A lap ingyenes. • Lapzárta a megjelenés hetének hétfőjén 12 órakor. A lapzárta után beérkező cikkeket és hirdetéseket csak következő heti számunkban tudjuk közölni! ISSN: 
0238-6267

Városi hetilap. A lapot alapította Ajka város önkormányzata.

Erdélyi Virág, Magyarország jó tanulója, jó sportolója

Szóka Júlia (b) másodikként zárt a nyíltvízi országos bajnokságonA sportban a sportszerűség is benne van� (Fotó: Futó)

Deckzi Máté a Stoke Citytől igazolt� (Fotó: Facebook)

Nyolc kilométeren az Országi 
család három tagja is 

dobogós lett
A Bánki középiskola győzelmét hozta váltóban a hatodik al-

kalommal a Sportcentrumban megrendezett éjszakai futás. 
A Sportváros Nonprofit Kft. és a Bakonyi Tájfutó Klub által a 
futás és az egészséges életmód népszerűsítése céljából meghir-
detett program eredeti időpontja június 6-a volt, de a hirtelen 
leesett nagy mennyiségű eső miatt elhalasztották egy héttel. A 
kánikula már alábbhagyott 13-án estére, így a 10 váltócsapat, 
mindegyik 8 fővel valamint a Sportcentrum-Bakonygyepes - 
Sportcentrum 8 kilométeres távra vállalkozó 50 futó kellemes 
körülmények között tette meg a távot. A váltóban a cél előtt két 
versenyző ütközött, így a versenybíróság a felvételek végignézé-
sét követően úgy döntött, hogy nem az a csapat lesz az első, aki 
időeredménye a legjobb lett. A dobogó második fokára a Tovafu-
tók, a harmadikra a Spartan állt fel. A Fekete-Vörösmarty iskola 
3.c osztályosai közül 15 diák Gyurkóné Kecskés Tünde osztályfő-
nökkel és az egykori vörösmartys Tóth Tamara Grétával futotta 
végig a váltót. A kisdiákok Futóbolondok csapata első, a Nyúl-
cipő második lett. Természetesen nekik is járt az érem és egy 
hatalmas taps. Az eredményhirdetést tombolasorsolás követte, 
majd fél 9 után indult a hosszú táv. A nőknél Országi Sára, Or-
szági Anna, Reicher Dorka, a férfiaknál Kaufmann Péter, Országi 
Máté, Palkovics Tamás lett a sorrend. Mohos Milán a Sportváros 
Kft. munkatársa kérdésünkre elmondta, hogy a rendezvény egy-
re népszerűbb az ajkaiak körében. A nyáron az intézményben a 
szakosztályok edzőtábort tartanak, augusztus végén az idén is 
meghirdetik a Somló csúcsfutást, szeptember elején ismét lesz 
éjszakai futás, Ajka rajtja valamint a Nagy sportágválasztó várja 
az érdeklődőket. 

(ta) 
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COMPUTERES SZEMVIZSGÁLAT
Ajka, Szabadság tér 15. • Telefon: 88-212-479 • E-mail: herczegoptika@t-online.hu

Nyitva: H-P: 830-1200, 1300-1700, Szo: 800-1200 

DR. SCHVÖLLER
MÓNIKA

szemész szakorvos,
gyermekszemész,

kontaktológus

Lapszél

2018 június
Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

20-22 óráig:
20-án CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
21-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
22-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
23-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
24-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
25-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66.  (Tesco)
26-án CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
27-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
28-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
29-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
30-án KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Menyegző
Házasságot kötöttek: Bár-
dossy László és Polt Hajnal-
ka Beáta 2019. június 15-
én, Göllei József és Horváth 
Kitti 2019. június 15-én, 
Bajczi Ferenc és Linka Me-
linda 2019. június 15-én.

Gólyahír
Köszöntjük városunk 
legifjabb polgárát: Krumpa-
ch Balázs és Mészáros Bar-
bara 2019. május 27.-én 
született kislányát Lizát.

Klubfoglalkozás
A Pedagógus Nyugdíjas 
Klub következő foglalkozá-

sát   június 26-án (szerdán) 
tartja. Találkozás a Városi   
Múzeumban fél háromkor 
lesz. Utána az evangélikus 
templommal ismerkednek 
a résztvevők.

Helyesbítés
Az Ajkai Szó  június  14-én 
megjelent előző számában, 
az „Idén is  tömegeket von-
zott  a Somlói Bor- és Tócsi-
fesztivál” című cikkünkben 
elírás történt. Hargitai Tibor 
nem 42, hanem 47 évvel 
ezelőtt kezdett játszani Ajka 
Város Bányász Fúvószene-
karában. Az érintettől elné-
zést kérünk!

» �Energetikai tanúsítást vállalok gyors határidővel, kedvező áron Ajkán 
és környékén. 06-30/ 956-7005

APRÓHIRDETÉS

Ajka 60 – Szűrővizsgálatok
Tájékoztatom a tisztelt lakosságot, hogy az AJKA60 prog-
ramsorozat keretében, az egészségmegőrzés és a beteg-
ségmegelőzés érdekében, az önkormányzat az idei évben 
is szervez egészségügyi szűrővizsgálatokat az alábbi hely-
színeken és időpontokban:
1. 2019. június 22. (szombat) 8451 Ajka, Iparos utca 8. 
szám alatti rendelőben 08.00 és 16.00 óra között: Padrag 
és Csékút városrészek lakosai számára.
2. 2019. június 23. (vasárnap) 8400 Ajka, Csingeri út 
2. szám alatti Csikólegelői Baráti Kör Közösségi házában 
08.00-16.00 óra között Csinger, Bódé és Csikólegelő 
városrészek lakosai számára.
3. 2019. június 29. (szombat) 8448 Ajka, Fő út 151. 
szám alatti Művelődési Házban 08.00-16.00 óra között 
Bakonygyepes, Rendek és Babucsa városrészek lako-
sai számára.
4. 2019. június 30. (vasárnap) 8400 Ajka, Szent István 
út 75. szám alatti Tósoki Közösségi Házban 08.00-16.00 
óra között: Tósokberénd, Bányásztelep városrészek la-
kosai számára.
A rendezvény ideje alatt általános szűrővizsgálatokra (vér-
nyomásmérés, vércukor, koleszterin, húgysavszint megha-
tározás, testösszetétel- BMI meghatározás) valamint hal-
lás-szűrésre és a férfiak számára PSA-szűrésre kerül sor.
A vizsgálatokra előzetesen jelentkezni a városrészi képvi-
selőknél lehet.

Bakonygyepes halott hősei
Bakonygyepes település-

részen a 2008-ban felállított 
háborús emlékműnél,  jú-
nius10-én az Ajka60 ren-
dezvénysorozat keretében,  
koszorúzással egybekötött 
megemlékezést tartottak a 
gyepesi hősi halottak tiszte-
letére.

A megemlékező műsor-
ban közreműködött Kizmus 
Mihályné verssel,  a Gyepesi 
Nyugdíjas Klub énekkara  és 
Kovács Ferencné énekkel. Az 
ünnepi beszédet Áment Már-
ton, a Gyepesi Örökségünk 
Egyesület elnöke mondta,  
amiben a  háborúban részt-
vevő hősi halált halt katonák 
emlékét idézte fel. Az első 
világháború idején 318 fő élt 
Gyepesen, amiből 12 hősi 
halottat adott a település. A 
nyilvántartott adatok szerint 
39 fő vett részt az első világé-

gésben. Ajka és társközségeit 
összehasonlitva Gyepes hozta 
a legtöbb áldozatot a lakosság 
számához viszonyítva. Itt 3,8 
százalék, Tósokon (ez vol t a 
legkisebb de így ís fájdalmas 
veszteség) 1,2 százalék. 

– Hogy milyen súlyos tra-
gédiát okozott a háború egy 
egy családnál? - tette fel a kér-
dést Áment Márton, majd  a 
Hadbognár családot hozta fel 
például akik négy családtagju-
kat is elvesztették. A második 

világháborúban a lakosság 356 
fő volt a településrészen. Ma-
gyarország és a gyepesiek szá-
mára a legtragikusabb, legtöbb 
emberáldozatot a Don-menti 
hadműveletek szedték. A kü-
lönböző hadieseményekben 60 
gyepesi vett részt, ebből heten 
nem tértek haza. Ők mindnyá-
jan az orosz fronton, vagy orosz 
fogságban haltak meg. De nem 
csak katonai, hanem polgári ál-
dozatai is voltak a harcoknak.

Az énekkar előadása és Rába-
közi Jánosné verse után az ün-
nepség koszorúzással folytató-
dott. Az önkormányzat részéről 
Pék Attila és Kizmus Mihály va-
lamint a  Gyepesi Örökségünk 
Egyesület részéről Áment Már-
ton és Török Istvánné helyezték 
el az emlékezés virágait az em-
lékműnél. Az ünnepség a szózat 
eléneklésével zárult.

F.P.T. 

Koszorúzás az emlékműnél Bakonygyepesen� (Fotó: Futó)

A székelykeresztúri Kádár-Dombi Péter agyagművész és a csík-
szeredai Csata Jenő festőművész� (Fotó: Györkös)

Díjak a sérültek kulturális fesztiválján
Több kategóriában értek el helyezést a Veszprém megyei részt-
vevők a június elején Celldömölkön rendezett Fogyatékkal Élő 
Emberek XX. Országos Kulturális Fesztiválján. A programon 
csaknem kétszáz fogyatékkal élő mutatta meg tehetségét és 
fejezte ki azt, hogy sérülten is lehet vidám, alkotó életet élni. 
Vers, próza, mese kategóriában az ajkai Vajai Károlyné máso-
dik helyezést ért el. Jelenet, bohózat kategóriában harmadik 
lett az ajkai Látássérült klub.� (ta) 

Értékmegőrzés
Erdélyi képzőművészek tárlatát láthatjuk
A székelykeresztúri Ká-

dár-Dombi Péter agyagmű-
vész és a csíkszeredai Csata 
Jenő festőművész kiállításá-
nak megnyitójára várták az 
érdeklődőket június 14-én a 
művelődési központ kiállító-
termébe.

Bábics Valéria igazgató ezút-
tal is szép verssel készült, Ká-
nyádi Sándor: Előhang című 
költeményét szavalta el. Az 
Ajka-Padragkút Táncegyüttes 
Ramasz László művészeti ve-
zető irányításával pezsdítette 
fel a hangulatot, akik mezőségi 
magyarpalatkai zenészeknek 
állítottak emléket műsorukkal. 
Rédling Nikoletta arról tájékoz-
tatta a jelenlévőket, hogy Joó 
Dénesnek, Jakab Csabának és 
Péter Gabriellának már sajnos 
haza kellett utazniuk - mind-
annyian Erdélyből érkeztek 
és az Ajkai Képzőművésze-
ti Egyesület Balatonszepezdi 
Nemzetközi Alkotótáborának 
részvevői.

Csabai Tibor grafikusmű-
vész, az Ajkai Grafikai Műhely 
művészeti vezetője nyitotta 
meg a tárlatot, aki részletes és 
alapos tájékoztatást nyújtott a 
kiállított művekről. Elmond-
hatjuk, hogy míg Kádár Dom-
bi Péter a szobraival térben, 
életképekben formázza meg a 
hagyományőrző falu emberét, 
mesterségét, addig Csata Jenő 
ugyanezt teszi: a rajz, az ecset 
segítségével lenyomatot készít 
a hagyományos város- és fa-
luképről, a természeti tájról. 
Így egészíti ki egymást a szob-
rász és a festőművész. Nem 
öncélúan, saját kedvtelésükre 
hozzák létre alkotásaikat, ha-
nem nemzetük és szülőföld-
jük iránti olthatatlan szere-
tetből és persze a műélvező 
gyönyörködtetésére. A képek 
és a szobrok között sétálva 
megelevenedik a történelmi 
tündérkert - ahogy régen ne-
vezték Erdélyt -, a Székelyföld, 
a Kárpátok havasainak termé-
szeti szépsége és a székelység 

mindennapi élete, ünnepei, 
munkája, boldogsága, gyötrel-
mei, életrevalósága. 

Csata Jenő festőművész ké-
peit többféle technika és anyag-
használat jellemzi. de a tech-
nikák variálása is megjelenik 

alkotásaiban. Leggyakrabban 
a pasztellt használja, mert ez 
áll legközelebb a lelkületéhez. 
A székely faluközösségeken 
belüli hagyományos építészeti 
örökség múlandóságát látva a 
saját művészi eszközeivel pró-

bálja azt megmenteni a végleges 
pusztulástól. Képei derűsek, 
napfényesek, hangulatosak. Tu-
datosan szerkeszti alkotásait, a 
tájat, a faluképet saját szépsé-
gével, bájával mutatja meg, mi-
után lelkének finom rezdüléseit 
is belevitte az ecsetvonásokkal. 
Tehetséggel bánik a színekkel, a 
vonalakkal: egymásba simuló, 
összekapcsolódó színek szár-
nyán suhan végig a falvak ut-
cáin, megelevenednek a jelleg-
zetes homlokzatok, kinyílnak 
a zsalugáterek – mi ez, ha nem 
a festészet szívközeli varázsa? A 
látott és érzékelt világról kollá-
zsokat is láthatunk, ami már 
elvontabb.

Kádár Dombi Péter agyag-
szobrai szinte mesélnek. Dia-
lógust kezdeményeznek, to-
vábbgondoljuk a megjelenített 
karaktereket. Elvisz bennünket 
egy sajátos világba, ami hu-
moros, keserédes, vagy éppen 
groteszk. Emberszeretetét, vi-
dámságát átruházza az alko-
tásaira: az arcokat többnyire 
mosolygósra formázza. Bátran 
nevezhetjük portré karikatúra 
szobrásznak, ugyanakkor az is 
bizonyossá válik számunkra, 
hogy tehetségesen formázza 
a követ, a fát, s ezek a munkák 
egyértelműen a stílusváltás je-
gyében születtek. 

Valahányszor kapcsolatba 
kerülünk a műalkotásokkal, 
útra kelünk egy másik dimen-
zióba. A találkozás kimozdít 
bennünket a mindennapok 
egyhangúságából, megszínesíti 
hétköznapjainkat, felszabadít. 
Ma még inkább igaz ez, hiszen 
egy olyan világba csöppenünk, 
amely a természeti szépségével, 
emberi tartásával, hagyomá-
nyaival, élni akarásával hely-
ben is, de az anyaországban is 
példát mutat.

A kiállítás megtekinthető jú-
nius 29-ig, naponta 9.00-17.00 
óráig, szombaton 9.00-15.00 
óráig.

RÉ 

A KIÁLLÍTÓ MŰVÉSZEKRŐL
Csata Jenő festőművész Csíkszeredáról érkezett, 1963-ban 
született Gyergyócsomafalván. Az építészeti szakközépiskolát 
Csíkszeredában végezte el, munkásként dolgozott Gyergyó-
szentmiklóson és Csíkszeredában. A rendszerváltozás után 
elvégezte a Hargita Megyei Művészeti Népiskola Jánosi Antal 
vezette rajz szakát. Barátaival közösen megalapították a gy-
imesfelsőlaki Lépések Színekben és Formákban a Művésze-
tért Alapítványt, amely Tímár Károly elnök korai halála miatt 
megszűnt, de tagjai továbbra is közösen állítanak ki. 2000 óta 
kizárólag a képzőművészetnek szenteli életét, Csíkszeredá-
ban él és alkot, egyéni és társas kiállítások részvevője. 
Kádár Dombi Péter rendszeres részvevője az Ajkai Képzőmű-
vészeti Egyesület táborainak és számos tárlatnak. 1955. ja-
nuár 22-én született Homoródszentmártonban. Elemi iskolai 
tanulmányait szülőfalujában, a középiskolát Székelyudvarhe-
lyen, míg a tanári főiskolát Marosvásárhelyen végezte. A diplo-
ma megszerzése után egy évig csángóföldön, majd Csíkszent-
mihályon tanított, 14 évig pedig a korondi iskolában oktatott. 
1996-ban települt családjával Székelykeresztúrra, Ajka test-
vérvárosába, ahol gyermekotthonban, majd a gyermekelhelye-
ző-központban dolgozott, illetve dolgozik. Az agyagot véletlenül 
vette kezébe. Amikor rájött, hogy érdekes és értékes formákat 
is ki lehet hozni belőle, István Lajostól, Korond neves kerami-
kusától kért segítséget. Bandi Dezsőtől hasznos tanácsokat, 
útmutatásokat és bátorítást kapott. Ezután autodidakta mó-
don a szakirodalom és a különböző művészi alkotások állan-
dó tanulmányozásával bővítette ismereteit. Elkezdte agyagba 
mintázni azt a sajátos világot, amelyet személyesen tapasztalt 
meg: a székely paraszti életet, arcokat, 


